
Montageanleitung – DEUTSCH 

COMFEE Wandhalter für Split Klimaanlagen bis max. 100kg 

1.) Befestigen Sie die beigefügte Gleitschiene (Abbildung 3) an der Wand. Hierzu können Sie die im 

Lieferumfang enthaltenen Dübel (M12x70; Abbildung 10) sowie die Schrauben 

(Schlüsselschrauben M8x70; Abbildung 11) nehmen. Mittels der  beiliegenden Libelle die 

Gleitschiene horizontal ausrichten.  

!! ACHTUNG !!  

Bei Montageorten die  starken Winden  ausgesetzt sein können, empfehlen wir die beiden 

senkrechten Schenkel der Wandhalter mit je einer Schraube / Dübel  im unteren Bereich 

zusätzlich zu sichern. 

Stellen Sie sicher, dass die Wand stabil genug ist um das Gewicht der Klimaanlage und des 

Wandhalters zu tragen. 

Die beigefügten Dübel (Abbildung 10) sind geeignet für die folgenden Wandtypen: Beton B25, 

Leichtbeton bzw. massives Mauerwerk. 

Bei allen anderen Wandtypen müssen geeignete Dübel (Befestigungselemente) verwendet 

werden.  

Bei der Montage an Fertighauswänden sollte die Zustimmung des Herstellers vorliegen 

2.) Montage der beiden Haltewinkel: Den horizontalen Schenkel (Abbildung 1) mit dem vertikalen 

Schenkel (Abbildung 2) durch die mitgelieferten 2 Schrauben (Maschineschrauben M8x60; 

Abbildung 8) + 2 Stoppmuttern (Abbildung 5) verbinden. 

3.) Befestigen Sie die Justierfüße (Abbildung 9) an den vertikalen Schenkeln (Abbildung 2). 

Hängen Sie die fertig verschraubten Haltewinkel (Abbildung 1 + 2) in die bereits montierte 

Gleitschiene ein und positionieren Sie diese so dass der Abstand der beiden Haltewinkel zu 

Klimagerät passt. 

4.) Wenn beide Haltewinkel richtig positioniert sind, den waagrechten Schenkel des Haltewinkels  

(Abbildung 1) durch die Justierfüße (Abbildung 9) horizontal ausrichten.  

Falls nötig: Erst jetzt die beiden Zusatzschrauben(siehe Punkt 1) anbringen. 

5.) Befestigen Sie die mitgelieferten Dämpfungsscheiben (Abbildung 4) mittels den beiliegenden 

Schrauben und Muttern an beiden horizontalen Halteschenkeln (Abbildung 1).  Achten Sie 

darauf dass der Abstand der Schrauben dem Lochabstand am Klimagerät entspricht. 

(Maschinenschrauben M8x60; Abbildung 6) + U‐Scheiben (M8 x 24; Abbildung 7) + 

Stoppmuttern (Abbildung 5).Positionieren Sie die Klimaanlage mit den vorhandenen Standfüßen 

auf  den überstehenden Schraubenendenden und befestigen Sie die Außeneinheit auf der 

Halterung bzw. den Schrauben. 

Die angegebene maximale Belastung ist nur dann gewährleistet, wenn die Wandhaltung fachgerecht 

installiert wurde. Es wird empfohlen die Montage von Fachpersonal durchführen und regelmäßig 

prüfen zu lassen. 

Während Montage und Wartung empfehlen wir geeignete Schutzausrüstung (z.B. Schutzhandschuhe, 

Helm, Sicherheitsschuhe usw.) zu tragen. 


